



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΧΡΙΣΤΟΣ ΔΗΜΑΣ

Βουλευτής Ν. Κορινθίας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΑΡ

2586

07 ΦΕΒ. 2014

## ΑΝΑΦΟΡΑ

Αθήνα, 04.02.2014

**Προς:**

**Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων**

**Τον κ. Υπουργό Οικονομικών**

**Θέμα:** Φορολόγηση, ασφάλιση και δάνεια αγροτών.

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Με την παρούσα αναφορά, θα ήθελα να σας γνωστοποιήσω το ψήφισμα του Αγροτικού Συνεταιρισμού Στιμάγκας του Νομού Κορινθίας, με τις προτάσεις του για τη φορολόγηση, την ασφάλιση και για τα δάνεια των αγροτών.

**Με εκτίμηση**

**Χρίστος Δήμας**



# ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΣΤΙΜΑΓΚΑΣ ΝΟΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ

Τηλέφωνα 2742 0 61279 – 61278 fax 2742 0 61488 e-mail : [assk@otenet.gr](mailto:assk@otenet.gr)

Η Γενική Συνέλευση των μελών μας της 27/01/2014 ΟΜΟΦΩΝΑ αποφάσισε να εκδώσει ΨΗΦΙΣΜΑ - ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ αλλά και ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ για την φορολόγηση των αγροτών από 01/01/2014.

Μετά από συζήτηση, τα μέλη του Συνεταιρισμού και αγρότες στο επάγγελμα ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΝ και ευελπιστούν πως θα τύχουν ανταπόκρισης στα κάτωθι αιτήματά τους:

## ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

1. ΟΧΙ στην ένταξη των αγροτών σε τήρηση Βιβλίων & έκδοση Στοιχείων από το όριο των 10.000,00 € ακαθάριστων εσόδων τον χρόνο, επειδή το κόστος παραγωγής είναι πάρα πολύ μεγάλο και το τυχόν ελάχιστο κέρδος δεν καλύπτει καλά – καλά ούτε το κόστος πλέον του Λογιστή. ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ ΤΟ ΟΡΙΟ ΤΩΝ ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΠΟΥ ΘΑ ΕΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ 35.00,00 €. Προτάσεις τύπου πάνω από 10.000,00€ και κάτω από 10.000,00 € στην ΠΡΑΞΗ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΦΙΚΤΕΣ!!!! Υπάρχουν σοβαρές πιθανότητες κάθε χρόνο να αλλάζει το καθεστώς τήρησης βιβλίων λόγω του ότι η γεωργική καλλιέργεια εξαρτάται σχεδόν αποκλειστικά από τις καιρικές συνθήκες.!!

2. Για όσους αγρότες έχουν ακαθάριστα έσοδα 35.00,00 € και ενταχθούν τήρηση Βιβλίων και στοιχείων ,

## ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ :

Α: Υποβολή περιοδικών δηλώσεων Φ.Π.Α. (2 φορές τον χρόνο) , Συγκεντρωτικών καταστάσεων , Φόρων τρίτων, και λουιτών να γίνετε ΜΙΑ φορά τον χρόνο.

Β: Απλοποίηση των διαδικασιών των ΕΡΓΟΣΗΜΩΝ για τους εργάτες γης και ρύθμιση των οφειλών τους.

Γ: Να δοθεί οριστική λύση με τα συναρμόδια Υπουργεία για το ΝΕΡΟ ΑΡΔΕΥΣΗΣ.

Δ: ΟΧΙ στον φόρο επιτηδεύματος για τους Αγρότες.

Ε: Όσοι αγρότες ενταχθούν στην τήρηση Βιβλίων και τα βιβλία τους αποφασίσουν να τα τηρήσουν οι Συνεταιριστικές οργανώσεις όπου είναι μέλη, να τύχουν γενναίας επιδότησης του κόστους τους από το ΥΠ. Α. Α. Τ.

Δ: Μείωση συντελεστή φορολογίας από το 13 % στο 8 %.

3. ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΑΠΟ ΤΩΡΑ πως στο μέλλον δεν θα υπαχθούν οι αγρότες σε ασφάλιση ΟΑΕΕ λόγω του ότι θα θεωρηθούν επιτηδευματίες και ίσως και ελεύθεροι επαγγελματίες.

4. ΓΕΝΝΑΙΑ ΜΕΙΩΣΗ της υποχρεωτικής ασφάλισης στον ΕΛ. Γ. Α.

- 5. Να θεσπιστούν κίνητρα ώστε , οι πωλήσεις προϊόντων (τα παραστατικά που προβλέπονται δηλαδή, αλλά και όπου υπάρχει και προϊόν και αυτό) που τα μέλη ενός Συνεταιρισμού αποφασίσουν να τα διακινήσουν μέσω αυτού (όχι υποχρεωτικά) αλλά και τυχόν επιστροφής Φ.Π.Α. , να κατοχυρώνονται με κίνητρα πρωτίστως οι αγρότες, έναντι εμπόρων που δεν είναι συνεπείς, με αποτέλεσμα να μην εισπράττουν οι αγρότες την συμφωνηθείσα αξία του πωλούμενου προϊόντος τους.



6. Να υπάρξει επιχορήγηση για αγορά ή προσθήκη ηλεκτρονικού εξοπλισμού (Η/Υ, Λογισμικά, Φωτοτυπικά, Φάξ, κλπ) στους Συνεταιρισμούς για καλύτερη και πληρέστερη εξυπηρέτηση των μελών τους αγροτών, ιδιαίτερα όσων αναλάβουν να τηρήσουν τα βιβλία των αγροτών.
7. Σε συνεννόηση με τα πιστωτικά ιδρύματα (Πειραιώς, πρώην Α.Τ.Ε.) να υπάρξει κατανόηση και κατάλληλη βοήθεια για τα καλλιεργητικά δάνεια (ρυθμίσεις, επαναχορηγήσεις, όχι παρακράτηση επιδοτήσεων και Φ.Π.Α.), αλλά και προστασία των αγροτών από ακάλυπτες επιταγές.
8. **ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ** (και να αναλάβουν όσοι μπορούν και θέλουν) **ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ** τις δηλώσεις ΟΣΔΕ διότι έτσι θα υπάρξει πολύ καλή εξυπηρέτηση των μελών μα και θα είναι πάρα πολύ χαμηλό το κόστος για τον αγρότη, επιλεκτική ανάθεση και προϋποθέσεις κριτηρίων που φωτογραφίζουν ποι οι μπορούν να έχουν την υποστήριξη αυτή, μας βρίσκει κάθετα αντίθετους.

Αξιότιμοι Κύριοι, στα τόσα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν πλέον οι αγρότες και κάτω από τις ιδιαίτερα άνισες και σκληρές συνθήκες εργασίας τους **ΜΗΝ ΠΡΟΣΘΕΤΕΤΕ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΒΑΡΗ** αναλογιζόμενοι πώς ο Πρωτογενής τομέας είναι ο **ΑΡΧΙΚΟΣ** κρίκος μιας αλυσίδας που τροφοδοτεί την οικονομία και από εκεί ξεκινάει η **ΑΝΑΠΤΥΞΗ!!!**

Αν η φιλοσοφία στηρίζεται στην πεπατημένη «ένας κλέφτης» **ΟΛΟΙ ΚΛΕΦΤΕΣ** τότε χάνουμε το δάσος βλέποντας μόνον το δέντρο.

**ΘΕΛΟΥΜΕ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ ΑΥΤΑ ΝΑ ΠΡΟΩΘΗΘΟΥΝ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥΣ ΚΑΙ ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΥΠ' ΟΨΙΝ.**

Ακολουθούν υπογραφές **ΑΓΡΟΤΩΝ** μελών του Συνεταιρισμού μας.

ΣΤΙΜΑΓΚΑ 04/02/2014

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ**  
Νούτσας Κωνσταντίνος

**ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

Δαρδάνης Γεώργιος Πρόεδρος  
Μπαλαφούτας Γεώργιος Αντιπρόεδρος  
Γεωργίου Χρήστος Γραμματέας  
Θεοδώρου Μιχαήλ Ταμίας  
Στέφας Χαρίλαος Μέλος

**ΤΟ ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

Φαρμάκης Βασίλειος Πρόεδρος  
Βασιλείου Παναγιώτης Μέλος  
Ζάρκος Σπυρίδων Μέλος

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Δαρδάνης Γεώργιος του Φίλλιπου

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΣΤΙΜΑΓΚΑΣ  
ΓΕΩΡ. Ε. ΦΙΛΗ 49  
ΤΗΛ. 27420 61279-78  
ΣΤΙΜΑΓΚΑ 200 02 ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  
ΑΦΜ: 096009352 - ΔΟΥ ΚΟΡΙΝΘΟΥ